



夏日午后，一具女尸惊现河道，重重疑团接踵而至。一张从武汉到无锡的火车票，一对莫名失踪的夫妇，股票在一天内被抛售，24万钱款不翼而飞……看似无迹可寻的无头案，看民警如何抽丝剥茧，一步步靠近真相，72小时内擒住凶手，为受害人申冤。

老夫妇“摸螺蛳” 发现藏女尸行李箱 牵出惊天大案

1 箱子中的女尸

春末夏初，每到这个季节，锡山厚桥的老吴夫妇都会下河“摸螺蛳”去菜场贩卖贴补家用。

6月24日，闷热的黄梅天开始作祟。“阿梅，我们手脚快点，一会儿怕是要下雨的。”老吴一边沿着河岸小心摸索着螺蛳的踪迹，一边催促妻子。“老吴，你看那是什么？”阿梅指着两米开外的水面推推丈夫。

荒僻的小河里，一只簇新的银色箱子漂浮着，鼓鼓囊囊，上头还缠绕着几圈铁丝。

“这箱子里装的什么东西？”老吴嗅嗅，空气中弥漫着一股腐臭味，他抄起一根木棍捅了捅，“啪”地一声，箱子崩开沉入水底。一具女尸蜷缩着，面部缠满胶带，赫然出现在他面前！

4 来自武汉的夫妇

三个月前，从武汉到无锡，700公里。今年刚开春，周某和妻子林某再次踏上为生活奔波的路途。做工程十几年，夫妻俩的足迹踏遍全国各地。

两人在新吴区租下一套两居室落脚，算是安了家。人生地不熟，为了方便出行，吃罢午饭，老周在小区门口转悠了几圈，找了一辆“小飞龙”，司机姓叶，老周看他模样忠厚，人也清爽，和他商量以每月600元的价格承包这辆“小飞龙”，只要他和妻子有需要，叶某必须负责接送。

日子就这样在平淡中不紧不慢地过着。几个月工夫，老周夫妇和叶某熟络了，每次坐车，三人总要拉家常玩笑几句。

端午刚过，叶某从老周口中得知，他刚结算到一笔工程款，有三十多万。叶某忍不住感叹：“嫂子，你真有福气，周大哥会赚钱，又顾家。”他整天忙，我料理家务，有空就炒炒股，咳！过日子嘛，夫妻齐心就什么都不怕。“就是就是。”叶某含混地应着。

2 一张火车票

老吴发现的这具女尸打破了这个闷热午后的平静。接到报警，厚桥派出所民警立即赶到现场。尸体被打捞上岸，送往市公安局法医检验中心。

死者是谁？她生前到底遭遇了什么？锡山刑警大队大队长汪海波陷入深思，作为一名有着二十多年经验的老刑警，汪海波很清楚，确定尸源是查案绕不过的第一步。

25日，法医中心鉴定结论出具：死者是一名成年女性，年龄在40岁上下，死于窒息，死亡时间大致在3到4天前。面部被胶带紧紧缠绕了足有四五层，已经扭曲变形，无法认清相貌。

26日上午，打捞队传来消息，在现场西侧河道打捞到一只黑色背包，里面有两台笔记本电脑、两串钥匙，还有一张今年3月7日从武汉到无锡的火车票。“火车票上有身份证号码，有名字，咱们立刻去查！”汪海波说。

5 堕入彩票怪圈的人

来无锡后的这几个月，老周两口子 and 叶某之间的雇佣关系一直很愉快。然而，这个看起来老实巴交的“小飞龙”司机，他们其实并不真正了解。

多年前，从安徽老家来到无锡打工，叶某在这个城市干过不少工作，但都好景不长。思来想去，身无所有的叶某把希望寄托在了彩票上，但短短几年，所有积蓄都赔进彩票，叶某仍不肯罢手，为了排遣郁闷，他又迷上赌博，一来二去，干脆连手里最后一点钱也被掏空了。可老婆一再提要买房，该怎么交代呢？

“抢吧！”到了这步田地，叶某狗急跳墙。6月初，他在网上找到一个叫“兄弟情义”的QQ群，“我想抢劫，有没有人想和我一起干？”

不一会儿，一个陌生的账号请求加叶某为好友。“我叫小五。大哥，我在北京已经没钱吃饭了，我跟你干！”山东济宁人小五，在北京做小买卖赔得血本无归，碍于面子不肯回乡。一周后，用叶某给的六百块钱路费，小五来到了无锡。

3 女尸身上的衣物

6月26日下午3点，火车票主人的身份查明，是武汉人周某，民警把周某的身份信息输入公安信息平台查询，发现一条与他相关的报警记录：6月23日，也就是发现女尸前一天，新吴区梅村派出所曾接到报警，一名姓谢的男子说，同事老周无故失踪3天了，他的妻子林某也不见踪影，两人手机关机，家中敲门无人应答。

这对夫妇究竟去了哪里？周某的火车票出现在女尸旁，那么，女

尸会不会就是周某的妻子林某？

几乎同一时间，周某夫妇的双亲和姐姐闻讯从武汉赶到无锡。从他们描述的林某外形来看，无论身高、体型还是发型，都与女尸高度吻合。为进一步确定身份，民警拿来女尸所穿的衣物照片给他们辨认。拿着照片，林某的姐姐大哭起来：“是我妹妹！不会错！”

越来越多的信息指向同一个结论——水中的女尸就是周某的妻子林某。林某遇害，周某呢？

6 痛下杀手的恶魔

以学炒股为借口，6月20日下午2点，叶某和小五开着“小飞龙”来到林某家。一开门，见叶某身后还站着一个陌生男人，林某狐疑：“小叶，这位是？”“阿姐放心，他是我朋友，常听我说你炒股水平好，也想来学学。”

林某没有任何警觉，转身走进客厅，她熟练地轻点鼠标，丝毫没有注意到身后的两人已目露凶光。突然，叶某一把握住了林某的脖子，小五上前按住她挣扎的双脚。几分钟，林某就被五花大绑，嘴巴被胶带封牢。

“说出银行卡密码和股票交易秘密，否则我就杀了你！”惊恐万分的林某为了自我保护，只能一一道出。熟人作案，叶某怕留活口对自己是永远的威胁，一不做

二不休，他用胶带死死缠住林某口鼻，又掐住她的脖子，十分钟后，林某没有了呼吸。

解决掉一个，还有一个，两人留在屋里守株待兔。傍晚5点多，老周回家了，开门不见妻子，正觉得奇怪，躲在门背后叶某端起菜板狠狠砸向了他。老周倒地，小五顺势把菜刀架住了他的脖子。

“我不动，你们要钱我给，我老婆在哪？”老周哀求。

“她现在很安全，只要你说出那笔工程款在哪，我会放了她。”

“好好，在我银行卡上，密码我告诉你们。”

叶某故技重施，确认密码无误后，他和小五用枕头把老周也捂死了。随后，两人把家里打扫地干干净净，像什么都没发生过。

落网 “没想到这一天来得这么快”

20日当天下午3点，受害人的全部股票被突然抛售，紧接着，这些钱全部被转至银行账户并被取空，老周的那笔工程款也不翼而飞，一共24万。显然，受害人是被图财害命。夫妻俩来无锡只有三个多月，社会关系简单，专案组经过侦查，叶某的狐狸尾巴渐渐露了出来。

6月26日夜里，民警突袭叶某住处，望着眼前一屋子警察，叶某先是惊愕，很快又恢复了平静，他苦笑摇头：“我知道迟早有这一天，只是没想到这么快。”根据他的交代，27日，同伙小五在山东济宁梁山县老家落网。

根据两人的供述，民警在发现女尸的河道附近的小树林里，挖出了被埋在地下老周。

■据今日头条



关注三湘都市报
微信看E报。